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Seure vuonna 2025 – vastuullisuus 
osana arkea

Seure on kuntien ja hyvinvoin-
tialueiden omistama, voittoa 
tavoittelematon henkilöstöpal-
veluyhtiö. Toimimme Helsingin, 
Espoon, Vantaan ja Kauniaisten 
kaupunkien, HUS:n sekä Län-
si-Uudenmaan hyvinvointialueen 
ja Vantaan ja Keravan hyvinvoin-
tialueen alueilla. Tehtävämme on 
varmistaa, että työ ja tekijä koh-
taavat sujuvasti ja oikea-aikai-
sesti. Toimintamme tukee arjen 
jatkuvuutta erityisesti yhteiskun-
nan kannalta keskeisissä palve-
luissa, joissa työn sujuvuudella 
on merkitystä sekä ihmisille että 
palveluiden toimivuudelle.

Vastuullisuus on meillä osa jo-
kapäiväistä tekemistä. Se nä-
kyy tavassa, jolla huolehdimme 
työntekijöistämme, toimimme 
asiakkaidemme kanssa ja kehi-
tämme palveluitamme. Ihmiset, 
työn sujuvuus ja luottamus ovat 
toimintamme keskiössä.

Tämä raportti kuvaa toimintaam-
me ja vastuullisuustyötämme 
raportointivuonna 2025. Raportti 
on laadittu vapaaehtoisesti ja 

perustuu toiminnan olennaisiin 
vaikutuksiin, riskeihin ja mah-
dollisuuksiin. Sen tavoitteena on 
tarjota selkeä ja ymmärrettävä 
kokonaiskuva siitä, miten vas-
tuullisuus näkyy toiminnassam-
me.

Raportissa kuvataan, miten 
vastuullisuus kytkeytyy strate-
giaamme, johtamiseen ja arjen 
toimintamalleihin. Painopiste on 
ihmisissä, hyvässä hallinnossa 
ja toimintakulttuurissa – niissä 
tekijöissä, joilla on toimintamme 
ja palvelujemme kannalta suurin 
merkitys.
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Seuren vastuullisuuden perusta 

Seuren vastuullisuustyössä kes-
keisimmät vaikutukset kohdistu-
vat omaan työvoimaan. Ympäris-
tö- ja muut teemat huomioidaan 
toiminnan luonne huomioiden, 
painottaen käytännönläheisiä ja 
olennaisia vaikutuksia.

Vastuullisuuden 
johtaminen ja hallinto 
Vastuullisuutta johdetaan osana 
hallintoa ja päivittäistä johtamis-
ta. Työ perustuu johdon hyväk-
symään vastuullisuusohjelmaan, 
joka kokoaa vastuullisuuden 
keskeiset painopisteet ja toimii 
viitekehyksenä vastuullisuustyön 
johtamiselle ja kehittämiselle 
osana muuta toimintaa.

Seure on Helsingin kaupungin 
tytäryhtiö, ja toimintaa ohjaavat 
kaupungin omistajastrategia, 
konserniohjeet sekä tytäryhtei-
söitä koskevat hallinnon ja johta-
misen periaatteet. Näiden lisäksi 
toimintaa ohjaa osakassopimus. 
Omistajaohjaus luo puitteet 
hallinnolle ja johtamiselle sekä 
määrittää hallitukselle ja johdolle 
asetetut keskeiset osaamis- ja 

toimintavaatimukset.

Hallituksen kokoonpanossa 
varmistetaan toiminnan kannalta 
keskeinen liiketoiminta-, henki-
löstö- ja talousosaaminen koko-
naisuutena. Osaamisvaatimusten 
toteutumista tarkastellaan halli-
tuksen tasolla, ja osaamista tu-
etaan tarvittaessa kaupunkikon-
sernin puitteissa järjestettävällä 
koulutuksella. Operatiivisesta 
johtamisesta vastaa toimitusjoh-
taja yhdessä johtoryhmän kans-
sa. Johtoryhmä vastaa toiminnan 
päivittäisestä ohjauksesta, kehit-
tämisestä ja strategian toimeen-
panosta omien vastuualueidensa 
puitteissa.

Vastuullisuuden kannalta olen-
naiset teemat on tunnistettu 
olennaisuusarviossa, ja niitä tar-
kastellaan osana Seuren yleis-
tä riskienhallintaa. Olennaisille 
vastuullisuusriskeille on lisätty 
ESG-tunnisteet, joiden avulla 
ne voidaan tunnistaa ja käsitellä 
kokonaisuutena riskienhallinta-
järjestelmässä. Riskienhallintaa 
ja siihen liittyviä havaintoja käsi-
tellään säännöllisesti osana joh-

tamista ja päätöksentekoa, mikä 
tukee ennakoivaa otetta ja var-
mistaa vastuullisuusnäkökulmien 
huomioimisen arjen toiminnassa.

Strategia, liiketoimin­
tamalli ja sidosryhmät 
Liiketoimintamalli perustuu aja-
tukseen siitä, että työ on merki-
tyksellinen osa ihmisten elämää 
ja että sujuva arki edellyttää 
oikean tekijän löytymistä oikeaan 
paikkaan oikeaan aikaan. Visiona 
on tuoda muuttuvaan työelä-
mään vapautta ja varmuutta, ja 

tehtävänä tarjota toimivaa työtä, 
joka tukee mielekästä elämää. 
Tätä toteutetaan yhdistämällä 
ihmiset ja työt helposti, luotetta-
vasti ja kustannustehokkaasti.

Toiminta keskittyy henkilöstöpal-
veluyhtiönä erityisesti omistaja-
asiakkaiden työvoimatarpeiden 
täyttämiseen. Palveluiden kes-
kiössä ovat sosiaali- ja tervey-
denhuollon, varhaiskasvatuksen, 
perusopetuksen sekä muiden 
yhteiskunnan kannalta keskeis-
ten palveluiden toiminnan jatku-
vuus, henkilöstön saatavuus ja 
laadukas palvelukokemus. 
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kestävyysselvityksen valmis-
telua. Analyysi kokosi yhteen 
toiminnan kannalta keskeiset 
vaikutukset, riskit ja mahdolli-
suudet sekä tuki raportoinnin 
jäsentämistä, mutta ei muuttanut 
olennaisesti niitä painopisteitä, 
jotka ovat jo pitkään olleet kes-
keisiä Seuren toiminnassa. Kaik-
kia tunnistettuja teemoja ei ole 
koottu vastuullisuusohjelmaan, 
vaan niitä huomioidaan tarkoi-
tuksenmukaisesti osana johta-
mista ja riskienhallintaa.

Olennaisten vaikutusten, riskien 
ja mahdollisuuksien tunnistami-
nen ja arviointi perustuu liike-
toimintamallin tuntemukseen, 

operatiiviseen kokemukseen 
sekä johdon näkemyksiin. Tar-
kastelu kohdistuu erityisesti nii-
hin tekijöihin, joilla on vaikutusta 
työntekijöiden arkeen, palvelun 
sujuvuuteen ja toiminnan jatku-
vuuteen.

Vastuullisuuteen liittyviä riskejä 
käsitellään osana yleistä riskien-
hallintaa, jossa ne on jäsennetty 
ESG-teemoihin liittyvinä koko-
naisuuksina. Olennaisuusanalyy-
si tukee raportointia ja kokonais-
kuvan muodostamista, eikä sitä 
hyödynnetä erillisenä tai jatkuva-
na arviointiprosessina.

Henkilöstörakenne tukee pal-
velulupausta yhdistää ihmiset 
ja työt sujuvasti. Vuokrahenki-
löstö työskentelee asiakkaiden 
toimipisteissä ja vastaa käytän-
nön työn tekemisestä, kun taas 
hallintohenkilöstö huolehtii siitä, 
että työn tekemisen edellytykset 
ovat kunnossa ja palvelut toimi-
vat sujuvasti. 

Strategia ohjaa toimintaa kohti 
laadukasta palvelukokemusta, 
toimivaa ja kustannustehokasta 
toimintamallia sekä teknologian 
hyödyntämistä palveluproses-
sien sujuvoittamisessa. Liiketoi-
mintamalli kytkeytyy tiiviisti olen-
naisiin vastuullisuusteemoihin, 
kuten henkilöstön saatavuuteen, 
työhyvinvointiin sekä palvelun 
laatuun ja toimintavarmuuteen, 
joita tarkastellaan osana liiketoi-
minnan kehittämistä ja riskien-
hallintaa. Arvoketjussa Seuren 
roolina on yhdistää asiakkaat 
ja vuokrahenkilöstö sekä huo-
lehtia työnantajavelvoitteista ja 
työn sujuvuudesta yhteistyössä 
kumppaneidensa kanssa.

Toiminta perustuu vuorovaiku-
tukseen keskeisten sidosryh-
mien kanssa osana päivittäistä 
tekemistä. Keskeisiä sidosryhmiä 
ovat vuokrahenkilöstö, hallinto-

henkilöstö, omistaja-asiakkaat ja 
muut asiakkaat, omistajat sekä 
keskeiset kumppanit. Sidosryh-
mien näkemykset ja odotukset 
nousevat esiin arjen yhteistyös-
sä, asiakassuhteissa ja henkilös-
tötyössä, ja niitä hyödynnetään 
toiminnan ja palveluiden kehittä-
misessä. 

Vuonna 2025 vastuullisuustyön 
rakenteita vahvistettiin laatimalla 
vastuullisuusohjelma sekä eet-
tiset periaatteet ja ihmisoike-
uspolitiikka, joista on tiedotettu 
henkilöstöä ja jotka on julkaistu 
Seuren verkkosivuilla.

Olennaiset vaikutukset, 
riskit ja rajaukset
Liiketoiminnan kannalta olennai-
set vaikutukset, riskit ja mahdol-
lisuudet liittyvät erityisesti hen-
kilöstön saatavuuteen, työssä 
jaksamiseen ja työntekijäkoke-
mukseen sekä palvelun laatuun 
ja toimintavarmuuteen asiakkai-
den arjessa. Näillä tekijöillä on 
suora yhteys kykyyn toteuttaa 
strategiaa ja vastata asiakkaiden 
vaihteleviin työvoimatarpeisiin.

Kaksoisolennaisuusanalyysi 
toteutettiin vuonna 2024 osana 
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Energiankulutus Uusiutuva energia 
(MWh)

Uusiutumaton 
energia (MWh) Yhteensä (MWh)

Sähkö 35,011 0 35,011

Polttoaineet 0 0 0

Yhteensä 35,011 0 35,011

Energiankulutus vuonna 2025

Ympäristövastuu 

Seuren toiminnan ilmastovai-
kutukset ovat kokonaisuutena 
rajallisia. Toiminta ei ole energi-
avaltaista, eikä siihen liity omien 
polttoaineiden käyttöä, ajoneu-
voja tai tuotantoprosesseja, 
jotka aiheuttaisivat merkittäviä 
kasvihuonekaasupäästöjä.

Toiminta sijoittuu vuokrattuihin 
toimitiloihin. Raportointivuonna 
käytetty sähkö on hankittu uu-
siutuvana energiana, ja sen tuo-
tantotapa on vesivoima. Lämmön 
osalta kattavaa ja yhdenmukais-
ta kulutusdataa ei ole käytettä-
vissä, sillä energiankulutuksen 
seuranta ja raportointi kuuluvat 
kiinteistön omistajan vastuulle.

Scope 1 -päästöt ovat käytän-
nössä nolla, koska toimintaan 
ei sisälly omaa polttoaineiden 
käyttöä tai päästöjä aiheuttavaa 

tuotantoa. Scope 2 -päästöt 
liittyvät vuokrattujen toimitilo-
jen energiankulutukseen, eikä 
erillistä markkina- tai sijaintipe-
rusteista päästölaskentaa ole 
toteutettu. 

Merkittävimmät epäsuorat ilmas-
tovaikutukset liittyvät erityisesti 
henkilöstön liikkumiseen, hankin-
toihin sekä digitaalisten palvelu-
jen käyttöön. Nämä vaikutukset 
ovat luonteeltaan hajautuneita ja 
liittyvät suurelta osin asiakkaiden 
toimintaympäristöihin ja yksittäi-
siin työvuoroihin. Tällä hetkellä 
näihin vaikutuksiin liittyvä tieto ei 
ole riittävän kattavaa tai yhden-
mukaista tarkoituksenmukaisen 
määrällisen raportoinnin tuek-
si, minkä vuoksi laajamittaista 
Scope 3 -päästölaskentaa ei 
pidetä toiminnan luonne huomi-
oiden perusteltuna.

Taulukko kuvaa raportointi
vuonna käytettyä sähköenergiaa. 
Energiankulutus muodostuu 
kokonaisuudessaan vuokrattujen 
toimitilojen sähkönkäytöstä, eikä 
toimintaan liity polttoaineiden 
käyttöä.

Ympäristöteemoja kehitetään 
osana vastuullisuusohjelmaa 
ja arjen toimintaa. Painopiste 
on käytännönläheisissä toimis-
sa, kuten jätteiden lajittelussa, 
energiatehokkaissa toiminta
tavoissa sekä henkilöstön 
kestävien liikkumisvalinto-
jen tukemisessa. Henkilöstöä 
kannustetaan hyödyntämään 

julkista liikennettä työmatka
liikkumisessa, ja vuonna 2025 
koko henkilöstö osallistui avoi-
meen kilometrikisaan, joka edisti 
liikkumista lihasvoimin ja pääs-
töttömillä kulkutavoilla.

Raportointikaudella ei ole asetet-
tu määrällisiä kasvihuonekaasu-
päästöjen vähennystavoitteita. 
Ympäristövaikutuksiin liittyvää 
raportointia ja kehittämistoimia 
arvioidaan jatkossa toiminnan 
luonne, olennaiset vaikutukset 
sekä käytettävissä oleva tieto 
huomioiden.
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Oma työvoima

Vastuullisuustyössä keskeisim-
mät vaikutukset kohdistuvat 
omaan työvoimaan. Henkilöstön 
saatavuus, työhyvinvointi ja työn 
sujuvuus ovat keskeisiä edelly-
tyksiä sekä Seuren toiminnalle 
että asiakkaiden palvelujen jat-
kuvuudelle.

Seuren henkilöstö
Henkilöstö muodostuu hallin-
tohenkilöstöstä ja vuokrahen-
kilöstöstä. Hallintohenkilöstö 
vastaa palveluiden, prosessien ja 
työnantajavelvoitteiden toteutu-
misesta sekä toiminnan sujuvuu-
den ja laadun varmistamisesta. 
Vuokrahenkilöstö työskentelee 
asiakkaiden toimipisteissä ja 
vastaa käytännön työn tekemi-
sestä erityisesti yhteiskunnan 
kannalta keskeisissä palveluissa. 
Henkilöstörakenne tukee Seuren 
roolia luotettavana työnantajana 
ja työvoiman saatavuuden var-
mistajana vaihtelevissa asiakas-
tarpeissa.

Henkilöstöä koskevat toiminta
periaatteet, käytännöt ja 

vastuullisuustyö kattavat sekä 
hallinto- että vuokrahenkilöstön, 
ellei toisin mainita. Henkilöstöä 
koskevaa tietoa esitetään tässä 
raportissa myös taulukoina hen-
kilöstörakenteen ja keskeisten 
tunnuslukujen havainnollistami-
seksi.

Taulukko havainnollistaa Seuren 
henkilöstörakennetta ja työsuh-
teiden monimuotoisuutta rapor-
tointivuonna. Vuokrahenkilöstön 
osalta merkittävä osa työnteki-
jöistä työskentelee vaihtelevalla 
työajalla, mikä heijastaa toimin-
nan luonnetta ja asiakkaiden 
vaihtelevia työvoimatarpeita.

Hallintohenkilöstö työskentelee 
pääosin vakinaisissa työsuhteis-
sa, kun taas vuokrahenkilöstös-
sä korostuvat määräaikaiset ja 
vaihtelevan työajan sopimukset. 
Osa vuokrahenkilöstöstä on 
raportointivuoden aikana työs-
kennellyt sekä määräaikaisella 
sopimuksella että vaihtelevalla 
työajalla, mikä kuvaa työn ja työ-
vuorojen joustavaa yhdistymistä 
eri elämäntilanteisiin.

Työsuhteen tyyppi (henkilömäärä) Naiset Miehet Muut Yhteensä

Vakinaiset työntekijät, vuokrahenkilöstö 6 5 N/A 11

Vakinaiset työntekijät, hallintohenkilöstö 164 34 N/A 198

Määräaikaiset työntekijät, vuokrahenkilöstö 933 250 N/A 1183

Määräaikaiset työntekijät, hallintohenkilöstö 1 0 N/A 1

Vaihtelevalla työajalla olevat työntekijät, vuokra
henkilöstö 9933 2205 N/A 12138

Vaihtelevalla työajalla olevat työntekijät, hallinto-
henkilöstö 0 0 N/A 0

Työntekijät jotka ovat tehneet vuoden aikana sekä 
määräaikaisella sopimuksella että vaihtelevalla 
työajalla, vuokrahenkilöstö

1155 234 N/A 1389

Työntekijät jotka ovat tehneet vuoden aikana sekä 
määräaikaisella sopimuksella että vaihtelevalla 
työajalla, hallintohenkilöstö

0 0 N/A 0

Työsuhteisten työntekijöiden määrä sopimustyypeittäin sukupuolen mukaan jaoteltuna
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Omaa työvoimaa 
koskevat toiminta­
periaatteet
Työnantajana toimitaan sekä 
vuokrahenkilöstölle että hallinto-
henkilöstölle. Työnantajavelvoit-
teiden huolellinen ja johdonmu-
kainen hoitaminen on keskeinen 
osa toimintaa ja edellytys suju-
valle ja turvalliselle työn tekemi-
selle. Toiminnassa noudatetaan 
Suomen työlainsäädäntöä sekä 
kulloinkin voimassa olevia työeh-
tosopimuksia. 

Vuonna 2025 laadittiin omaa 
työvoimaa koskeva ihmisoikeus-
sitoumus, jonka Seuren hallitus 
on hyväksynyt. Sitoumus pe-
rustuu YK:n yrityksiä ja ihmis-
oikeuksia koskeviin ohjaaviin 
periaatteisiin sekä Kansainvä-
lisen työjärjestön (ILO) keskei-
siin työelämän perusoikeuksiin. 
Sitoumus on julkaistu Seuren 
verkkosivuilla.

Työntekijöitä ja työnhakijoita 
kohdellaan kunnioittavasti ja 
yhdenvertaisesti. Syrjimättömyy-
teen sitoudutaan, ja jokaisella 
työntekijällä on yhtäläiset mah-
dollisuudet riippumatta esimer-
kiksi iästä, etnisestä taustasta, 

sukupuolesta tai seksuaalisesta 
suuntautumisesta. Rekrytointi, 
osaamisen kehittäminen ja työs-
sä eteneminen perustuvat tehtä-
vän vaatimuksiin, osaamiseen ja 
soveltuvuuteen.

Seurella on tasa-arvo- ja yhden-
vertaisuussuunnitelma, jossa 
kuvataan, miten mahdolliseen 
häirintään ja epäasialliseen 
kohteluun työpaikalla puututaan 
sekä miten rekrytointia, osaa-
misen kehittämistä ja työssä 
etenemistä toteutetaan tasa-
arvoisesti ja yhdenvertaisesti.

Työsuojelu kuuluu toimintaperi-
aatteisiin. Tavoitteena on edis-
tää henkilöstön turvallisuutta, 
terveyttä sekä työ- ja toiminta-
kykyä ja ehkäistä tapaturmia ja 
ammattitauteja. Työtapaturmia, 
työmatkatapaturmia sekä vaara- 
ja läheltä piti -tilanteita koskevat 
toimintaohjeet on laadittu sekä 
hallinto- että vuokrahenkilös-
tölle. Tapaturmia seurataan, 
käsitellään ja analysoidaan ni-
mettyjen vastuuhenkilöiden 
toimesta yhteistyössä työsuoje-
lun ja vakuutusyhtiön kanssa. 
Tilastotietoa hyödynnetään 
toistuvien ilmiöiden tunnista-
misessa ja ennaltaehkäisevien 
toimenpiteiden suunnittelussa. 
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Työturvallisuuden kehittämistä 
tuetaan myös rekrytoinnin, pe-
rehdytyksen, osaamisen kehit-
tämisen ja työkyvyn tukemisen 
keinoin.

Esihenkilöitä ohjeistetaan ta-
sapuoliseen kohteluun sekä 
häirinnän ja syrjinnän ehkäisyyn 
ja käsittelyyn. Esihenkilöillä on 
velvollisuus selvittää tietoon tul-
leet häirintä- tai syrjintäepäilyt ja 
ryhtyä tarvittaessa käytettävissä 
oleviin toimenpiteisiin yhteis-
työssä työnantajan kanssa. 

Vuoropuhelu, huolen­
aiheiden käsittely ja 
toimien vaikuttavuus
Työnantajan ja henkilöstön 
välinen vuoropuhelu perustuu 
yhteistoimintaan. Tavoitteena on 
varmistaa avoin ja oikea-aikainen 
tiedonkulku sekä henkilöstön 
mahdollisuudet vaikuttaa pää-
töksiin, jotka koskevat heidän 
työtään, työolojaan tai ase-
maansa. Vuoropuhelua käydään 
säännöllisesti kokoontuvissa 
yhteistyöryhmissä sekä tarvit-
taessa erillisissä neuvotteluissa. 
Hallintohenkilöstöä edusta-
vat henkilöstön itse valitsemat 
luottamusmiehet ja työsuojelu

valtuutettu. Vuokrahenkilöstöä 
edustavat työsuojeluvaltuutettu 
sekä edunvalvonta-asiantuntijat, 
jotka ovat omistaja-asiakkaiden 
luottamusmiehiä. Edustajien 
kautta henkilöstön näkemykset 
tuodaan osaksi yhteistoimintaa 
ja vuoropuhelua.

Henkilöstön näkökulmia kuullaan 
lisäksi henkilöstökyselyiden avul-
la. Kyselyiden tuloksia hyödyn-
netään henkilöstöä koskevassa 
päätöksenteossa ja toiminnan 
kehittämisessä. Myös työnteki-
jöiden päivittäisissä yhteyden-
otoissa työnantajan edustajille ja 
esihenkilöille esiin nousevat asiat 
huomioidaan henkilöstöön liitty-
vissä toimissa ja ratkaisuissa.

Huolenaiheiden esiin tuominen 
perustuu ensisijaisesti avoimeen 
ja arjessa tapahtuvaan vuorovai-
kutukseen. Työhön, työoloihin tai 
hyvinvointiin liittyviä kysymyksiä 
voi nostaa matalalla kynnyksellä 
esimerkiksi esihenkilöiden, HR:n, 
työsuojeluvaltuutettujen, luotta-
musedustajien tai muiden työn-
antajan tai työkohteen edusta-
jien kanssa. Vuokrahenkilöstöllä 
on lisäksi mahdollisuus olla 
yhteydessä suoraan puhelimitse, 
chatin kautta tai viestitse.

Työntekijöillä on käytössään 
useita matalan kynnyksen kana-
via huolien, havaintojen ja pa-
lautteen esiin tuomiseksi. Näihin 
kuuluvat esihenkilö- ja mentori-
keskustelut, yhteydenotot työ-
suojeluun ja työnantajan edus-
tajiin sekä häirintää, epäasiallista 
kohtelua ja uhka- ja vaaratilan-
teita koskevat menettelyt. Vuon-
na 2025 vuokrahenkilöstölle 
otettiin käyttöön myös mata-
lan kynnyksen palautekanava 
OmaSeure-sovelluksessa. 

Arjen yhteydenpitokanavia täy-
dentää sisäinen ilmoituskana-
va, jonka kautta työntekijät ja 
muut sidosryhmät voivat luot-
tamuksellisesti ja tarvittaessa 
anonyymisti ilmoittaa vakavista 

huolenaiheista tai epäillyistä 
väärinkäytöksistä. Ilmoitus
kanava täydentää muita käy-
tössä olevia väyliä, eikä korvaa 
esihenkilö-, HR- tai työsuojelu-
kanavia.

Henkilöstölle on laadittu toimin-
taohjeet häirintätilanteisiin, epä-
asialliseen kohteluun sekä uhka- 
ja vaaratilanteisiin. Tilanteiden 
käsittely etenee vaiheittain, ja 
työntekijöitä ohjataan ensisijai-
sesti ratkaisemaan asia keskus-
telun kautta silloin, kun se on 
tarkoituksenmukaista ja turvallis-
ta. Mikäli keskustelu ei ole mah-
dollista tai se ei johda tilanteen 
korjaantumiseen, asiaa käsitel-
lään yhteistyössä esihenkilöiden, 
työsuojelun, luottamusedustajien 



ja työnantajan edustajien kans-
sa. Vuokrahenkilöstöllä on kai-
kissa tilanteissa mahdollisuus 
olla suoraan yhteydessä työn
antajaan.

Esiin tuotujen huolenaiheiden 
käsittelyä ja niihin liittyviä 
toimenpiteitä seurataan osana 
johtamista, työsuojeluyhteistyö-
tä ja riskienhallintaa. Uhka- ja 
vaaratilanneilmoitusten sekä 
tapaturmatietojen perusteella 
tunnistetaan toistuvia ilmiöitä ja 
suunnitellaan ennaltaehkäiseviä 
toimenpiteitä työhyvinvoinnin ja 
työturvallisuuden parantamisek-
si. Raportointivuonna ei havaittu 
vakavia ihmisoikeusloukkauksia 
omaan työvoimaan liittyen.

Omaan työvoimaan kohdistuvia 
olennaisia vaikutuksia hallitaan 
päivittäisen johtamisen, henki-
löstötyön ja työsuojeluyhteis-
työn keinoin. Keskeiset teemat 
liittyvät erityisesti työssä jaksa-
miseen, työntekijäkokemukseen 
sekä turvalliseen ja sujuvaan 
työn tekemiseen sekä hallin-
to- että vuokrahenkilöstössä. 
Kielteisiä vaikutuksia ehkäistään 
ja lievennetään muun muassa 
työsuojeluyhteistoiminnan, työ-
hyvinvoinnin seurannan, varhai-
sen tuen toimintamallien sekä 

henkilöstösuunnittelun avulla. 

Työpaikkaselvityksiä toteute-
taan yhteistyössä työterveyden 
kanssa, ja henkilöstölle tarjo-
taan koulutuksia esimerkiksi 
tietoturvalliseen työskentelyyn. 
Työtapaturmia ja vaaratilanteita 
seurataan ja analysoidaan, ja 
havaintoja hyödynnetään ennal-
taehkäisevien toimenpiteiden 
suunnittelussa yhteistyössä 
vakuutusyhtiön ja työsuojelun 
kanssa.

Työn sujuvuutta ja riskien hallin-
taa on kehitetty myös käytännön 
toimintamalleja parantamalla. 
Vuonna 2025 vuokrahenkilöstön 
poissaoloilmoittamisen käytäntö-
jä kehitettiin siten, että työnteki-
jä voi ilmoittaa poissaolosta heti 
sen tiedettyään ja koko arvioi-
dulle poissaoloajalle. Tämä tukee 
sijaisjärjestelyjen ennakointia 
ja asiakkaiden arjen sujuvuutta. 
Kehitystyö jatkuu vuonna 2026 
kattamaan koko vuokrahenkilös-
tön.

Lisäksi on kehitetty digitaalisia 
ratkaisuja työntekijöiden kysy-
myksiin vastaamisen ja viestin-
nän tueksi. Tavoitteena on tarjo-
ta vastauksia yleisimpiin aiheisiin 
entistä nopeammin ja helpommin 



sekä välittää ajankohtaista ja 
työn kannalta olennaista tietoa 
kohdistetusti ja oikea-aikaisesti. 
Näillä toimilla pyritään paran-
tamaan työntekijäkokemusta ja 
tukemaan arjen sujuvuutta.

Toimien vaikuttavuutta arvi-
oidaan ensisijaisesti arjen pa-
lautteen, henkilöstökyselyiden 
ja työsuojeluyhteistyön kautta. 
Toteutettujen toimien ei ole tun-
nistettu aiheuttaneen olennaisia 
kielteisiä sivuvaikutuksia omaan 
työvoimaan. Mahdollisia vaiku-
tuksia tarkastellaan tapauskoh-
taisesti toimintamalleja kehitet-
täessä tai muutoksia tehtäessä.

Tavoitteet ja henkilös­
tön osallistuminen
Tavoitteiden asettaminen pe-
rustuu visioon, missioon ja 
strategiaan. Näiden pohjalta 
määritellään tavoitteet ja mitta-
rit, joiden perusteella hallinnon 
yksiköille asetetaan omat tavoit-
teet. Yksikkökohtaisten tavoit-
teiden määrittelyyn osallistuu 
henkilöstöä.

Yksiköiden tavoitteisiin pohjau-
tuen hallintohenkilöstön työn-
tekijät määrittelevät työlleen 

henkilökohtaisia prioriteette-
ja yhdessä esihenkilönsä tai 
mentorinsa kanssa. Yhteiset 
tavoitteet ja henkilökohtaiset 
prioriteetit ohjaavat päivittäistä 
työskentelyä, ja niitä käsitellään 
osana onnistumiskeskusteluja ja 
muita säännöllisiä keskusteluja.

Vuokrahenkilöstö työskentelee 
asiakkaiden toimipisteissä sovi-
tun tarpeen mukaisesti. Työnan-
tajan edustajat käyvät vakituisen 
vuokrahenkilöstön kanssa vuo-
sittain onnistumiskeskustelut.
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Sukupuoli
Henkilömäärä 
keskimäärin 
kuukaudessa

Henkilömäärä*
Henkilömäärä, 
työsuhde voimassa 
31.12.2025 

Miehet, vuokrahenkilöstö N/A 2692 N/A

Miehet, hallintohenkilöstö N/A 34 25

Naiset, vuokrahenkilöstö N/A 12035 N/A

Naiset, hallintohenkilöstö N/A 165 144

Muut N/A N/A N/A

Ei ilmoitettu N/A N/A N/A

Työsuhteiset työntekijät 
yhteensä, vuokrahenkilöstö 6308 14727 N/A

Työsuhteiset työntekijät 
yhteensä, hallintohenkilöstö 177 199 169

Työsuhteiset työntekijät 
yhteensä (kaikki) 6485 14926 N/A

Työsuhteisten työntekijöiden määrä sukupuolen mukaan
* Tehnyt vähintään yhden työvuoron vuoden 2025 aikana

>64 (0) 

55-64 (14)

45-54 (29)

35-44 (61)

25-34 (64)

<24 (1)

37,9 %

36,09 %

17,2 %

8,28 %
0,6 %

>65 (1016) 

56-64 (1434)

46-55 (2117)

36-45 (2749)

26-35 (3428)

18-25 (3969)

<18 (14)

27,0 %

23,3 %
18,7 %

14,4 %

9,7 %

6,9 %
0,1 %

Vuokrahenkilöstön ikäjakauma

Hallintohenkilöstön ikäjakauma

Monimuotoisuus 
lyhyesti
Henkilöstö ja johto muodos-
tuvat monipuolisesta joukosta 
eri-ikäisiä ja eri taustoista tulevia 
ammattilaisia. Monimuotoisuutta 
tarkastellaan osana arjen toimin-
taa ja työyhteisön kehittämistä, 
huomioiden toiminnan luonne ja 
henkilöstörakenne.

Sukupuolijakauma vaihtelee 
hallinto- ja vuokrahenkilöstön 
välillä. Vuokrahenkilöstössä 
korostuu naisten osuus, mikä 
heijastaa erityisesti hoiva-, var-
haiskasvatus- ja opetustehtävien 

henkilöstörakennetta sekä näi-
den toimialojen yleistä sukupuo-
lijakaumaa. Hallintohenkilöstössä 
sukupuolijakauma on tasaisempi.

Johtoryhmässä työskentelee 
viisi henkilöä, ja se koostuu ko-
konaisuudessaan naisista. Hal-
lituksessa on yhdeksän jäsen-
tä, joista viisi on naisia ja neljä 
miehiä. Hallituksen kokoonpano 
perustuu omistajaohjauksessa 
määriteltyihin osaamisvaatimuk-
siin ja tukee strategista ohjausta.

Henkilöstön ikärakenne on 
monipuolinen ja kattaa eri ura-
vaiheissa olevia työntekijöitä. 

Ikäjakauma tukee osaamisen 
siirtymistä, jatkuvuutta ja työ-
yhteisön toimivuutta sekä hal-
linto- että vuokrahenkilöstössä. 
Vuokrahenkilöstössä painottuvat 
nuoremmat ikäryhmät, mikä on 
tyypillistä vaihtelevalla työajalla 
tehtävässä työssä.

Erillisiä ikä- tai sukupuolikiintiöitä 
ei aseteta, vaan rekrytointi ja 
uralla eteneminen perustuvat 
osaamiseen, soveltuvuuteen ja 
tehtävän vaatimuksiin. Yhden
vertaisuutta ja tasa-arvoa 
edistetään arjen käytäntöjen ja 
esihenkilötyön kautta.
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Osaaminen, perehdy­
tys ja koulutus
Osaamisen kehittäminen on osa 
arjen johtamista ja henkilöstö-
työtä. Osaamisen kehittämistä 
ohjaa osaamisen johtamisen vii-
tekehys, joka pohjautuu Seuren 
strategiaan, arvoihin ja visioon. 
Näiden pohjalta hahmotetaan, 
millaista tekemistä strategis-
ten tavoitteiden saavuttaminen 
edellyttää ja millaista osaamista 

se vaatii. Hyödynnetään kette-
rän työssä oppimisen ajatusta, 
mikä tarkoittaa oppimista, jota 
tehdään osana työtä – työssä 
oppien.

Hallintohenkilöstön osaamista 
kehitetään aktiivisesti ja stra-
tegisesti tärkeillä osa-alueilla. 
Urakehitysmahdollisuuksia tar-
jotaan osaamisten puitteissa. 
Hallintohenkilöstölle on käytössä 
mentorointimalli, joka osaltaan 
tukee ammatillista osaamisen 

kehittämistä. Vuoden 2025 aika-
na palautekulttuuria vahvistettiin 
ja käyttöönotimme palaute- ja 
kyselytyökalun. Lisäksi henkilös-
tölle järjestettiin yhteistyöhön ja 
erilaisuuteen liittyviä valmennuk-
sia.

Vuokrahenkilöstön osaami-
sen kehittäminen tapahtuu 
asiakastarpeen ja työntekijän 
taustan huomioiden koulutus-
ten, työtehtävien laajennusten, 
perehtymisten ja tutustumisten 
kautta. Vuonna 2025 työn-
tekijöille järjestettiin lääkelu-
pa- ja Apotti-koulutuksia sekä 
hätäensiapukoulutus ja työssä 
oppimisen mahdollisuuksia. 

Osaamisen kehittämiseen hyö-
dynnetään digitaalista oppimi-
salustaa Seure-Akatemiaa. Se 
mahdollistaa oppimisen ajasta 
ja paikasta riippumatta sekä 
koulutusten kohdentamisen 

ja seurannan. Perehdytys ja 
digitaaliset oppimispolut var-
mistavat, että henkilöstö tun-
tee Seuren toimintatavat, työ
suhteeseen liittyvät velvoitteet 
sekä keskeiset hyvään hallin-
toon, vastuulliseen toimintaan ja 
tietosuojaan liittyvät käytännöt. 
Tietosuojaan liittyvät koulutukset 
suoritetaan vähintään vuosittain. 

Vuonna 2025 koulutustunteja 
kertyi yhteensä 2637,25 tuntia. 
Vuokrahenkilöstön koulutus
tuntien keskiarvo on matala, 
mikä heijastaa työn luonnetta: 
suurin osa vuokrahenkilöstöstä 
työskentelee vaihtelevalla työ-
ajalla ja työsuhde on voimassa 
vain sovittujen työvuorojen ajan. 
Lisäksi osaamisen kehittäminen 
perustuu osin omaehtoiseen 
oppimiseen Seure-Akatemiassa, 
jonka käyttö vaihtelee 
henkilöstöryhmittäin.

Työntekijöille tarjottu koulutus Koulutustunnit per 
henkilö, keskiarvo Koulutustunnit yhteensä

Vuokrahenkilöstö* n. 0,1 h 1418,25 h (Seure-Akatemia)

Hallintohenkilöstö n. 6 h 622 h (Seure-Akatemia)
597 h (valmennukset)

Yhteensä n. 0,25 h 2637,25 h

Koulutus tunteina
*Keskiarvon laskennassa on huomioitu kaikki työntekijät, jotka ovat tehneet vähintään yhden työvuoron Seurelle vuoden aikana.
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toimenpiteiden suunnittelussa.

Työsuhde- ja toimeen­
tuloturva
Työsuhteiset työntekijät kuuluvat 
Suomen lakisääteisen sosiaali-
turvan piiriin. Sosiaalinen suoja 
kattaa muun muassa sairauden, 
työtapaturmien, työkyvyttömyy-
den, työttömyyden, perheva-
paiden ja vanhuuden aikaiset 
tulonmenetykset. Näiden lisäksi 
ei tarjota erillisiä yrityskohtaisia 
sosiaaliturvaetuuksia.

Kaikki työntekijät ovat oikeu-
tettuja perhevapaisiin Suomen 
lainsäädännön ja sovellettavien 
työehtosopimusten mukaisesti. 
Perhevapaat perustuvat lakisää-
teisiin oikeuksiin, ja niiden käyt-
tö perustuu työntekijän omaan 
tilanteeseen ja tarpeeseen.

Palkkaus perustuu sovellettaviin 
työehtosopimuksiin sekä tehtä-
vien vaativuuteen, osaamiseen 
ja työsuoritukseen. Palkkausmalli 
on rakennettu siten, että saman-
arvoisesta työstä maksetaan 
sama palkka riippumatta suku-
puolesta tai muista henkilöön 
liittyvistä tekijöistä. Hallintohen-
kilöstön palkkausta arvioidaan 

säännöllisesti osana onnistu-
miskeskusteluprosessia ennalta 
määriteltyjen ja yhdenmukaisten 
kriteerien pohjalta. Vuokrahenki-
löstön palkkaus määräytyy teh-
täväkohtaisesti työehtosopimus-
ten ja sovellettavien kokemus- ja 
koulutuslisien perusteella.

Vuoden 2025 aikana valmistau-
duttiin uuden Vuokra-TES-työ-
ehtosopimuksen käyttöönottoon. 
Muutos edellytti laajaa valmis-
telua ja viestintää, jotta siirtymä 
olisi sujuva sekä työntekijöille 
että asiakkaille. Uusi työehtoso-
pimus yhtenäistää työsuhteen 
ehtoja riippumatta siitä, teh-
däänkö työtä keikkaluonteisesti 
tai kuukausipalkkaisessa työsuh-
teessa. Seuren toiminta keskit-
tyy Suomen markkinaan, eikä 
palkkaukseen liittyviä olennaisia 
epätasa-arvoriskejä ole tunnis-
tettu.

Työturvallisuus ja -terveystilastot 2025 2024 (vertailuvuosi)
Työhön liittyvien kuolemantapausten lukumäärä

Hallintohenkilöstö 0 0

Vuokrahenkilöstö 0 0

Työhön liittyvien tapaturmien lukumäärä  

Hallintohenkilöstö 2 2

Vuokrahenkilöstö 192 315

Tapaturma-aste  

Hallintohenkilöstö 5,3 5,26

Vuokrahenkilöstö 49,7 42,82

Työhön liittyvien terveysongelmien lukumäärä  

Hallintohenkilöstö 0 0

Vuokrahenkilöstö 3 3

Tapauksista johtuneiden sairaslomapäivien lukumäärä  

Hallintohenkilöstö 0 0

Vuokrahenkilöstö 929 2128

Työterveys ja -turvallisuus

Terveyttä ja 
turvallisuutta koskevat 
mittarit
Oman työvoiman terveydestä ja 
turvallisuudesta huolehditaan 
osana lakisääteistä työsuojelua, 
työterveyshuoltoa ja päivittäistä 
johtamista. Työturvallisuutta 
edistetään yhteistyössä 
henkilöstön, työsuojelun, asi-
akkaiden, työterveyshuollon ja 
vakuutusyhtiön kanssa. Henki-
löstölle tehdään työpaikkaselvi-
tyksiä yhteistyössä työterveyden 
kanssa. 

Työpaikalla tapahtuneita vaara- 
ja uhkatilanteita, tapaturmia sekä 
läheltä piti -tilanteita varten on 
laadittu toimintaohjeet ja käytös-
sä ovat niihin liittyvät ilmoituska-
navat. Ilmoituksia hyödynnetään 
toiminnan kehittämisessä ja 
ennaltaehkäisevien toimen
piteiden suunnittelussa.

Vuokrahenkilöstön tapaturmien 
määrän väheneminen on myön-
teinen kehityssuunta. Tapatur-
matietoja tarkastellaan osana 
työsuojeluyhteistyötä ja riski-
enhallintaa, ja havaintoja hyö-
dynnetään ennaltaehkäisevien 



Kuluttajat ja loppu­
käyttäjät
Seuren toiminnan ensisijaiset 
sosiaaliset vaikutukset kohdis-
tuvat omaan työvoimaan. Näillä 
vaikutuksilla on kuitenkin myös 
välillinen yhteys loppukäyttäjiin, 
sillä henkilöstön osaaminen, 
työhyvinvointi ja toimintakyky 
vaikuttavat suoraan palvelujen 
laatuun, turvallisuuteen ja su-
juvuuteen asiakkaiden toimin-
taympäristöissä.

Ihmisoikeuksia kunnioitetaan 
koko toiminnan laajuudelta myös 
silloin, kun vaikutukset ulottuvat 
loppukäyttäjiin henkilöstön työn 
kautta. Käytössä on sisäinen 
ilmoituskanava, jonka kautta 
myös ulkoiset sidosryhmät voi-
vat tuoda esiin vakavia huolen
aiheita tai epäkohtia.

Loppukäyttäjien palvelujen 
turvallisuutta ja luotettavuutta 
edistetään varmistamalla, että 
vuokrahenkilöstöllä on tehtä-
vissään edellytetty osaaminen, 
asianmukainen perehdytys sekä 
selkeät toimintaohjeet. Näihin 
liittyviä käytäntöjä ja koulutuksia 
kuvataan tarkemmin oman työ-
voiman osaamista, perehdytystä 

ja työturvallisuutta koskevissa 
luvuissa.

Helsingissä käyttöön otettu 
sijaisopettajapalvelu on paran-
tanut koulujen sijaisjärjestelyjen 
ennakoitavuutta ja vapauttanut 
aikaa opetukseen ja rehtorei-
den johtamistyöhön. Palvelu 
tukee opetuksen jatkuvuutta ja 
koulujen arjen sujuvuutta ja on 
esimerkki Seuren roolista yhteis-
kunnan kannalta keskeisten pal-
veluiden toiminnan varmistajana.

Lisäksi tietosuojasta ja yksityi-
syyden suojasta huolehditaan 
osana toimintaa ja henkilöstön 
koulutusta. Ohjeet ja periaatteet 
koskevat kaikkea toimintaa, jos-
sa henkilöstö käsittelee asiak-
kaiden ja loppukäyttäjien tietoja.

Toimintaympäristöä seurataan 
ja tarvittaessa arvioidaan uudel-
leen kuluttajiin ja loppukäyttäjiin 
kohdistuvia vaikutuksia osana 
vastuullisuustyön kehittämistä. 
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Hyvä hallinto ja toimintakulttuuri

Yrityskulttuurimme ja 
lupauksemme
Seuren yrityskulttuuri tukee stra-
tegian toteutumista ja kytkeytyy 
suoraan lupaukseen sujuvasta, 
luotettavasta ja laadukkaasta 
palvelusta työntekijöille ja asi-
akkaille. Kyse ei ole erillisestä 
arvojen kuvauksesta, vaan kult-
tuuri näkyy konkreettisesti toi-
mintamalleissa, päätöksenteossa 
ja arjen työssä. 

Toimintaa ohjaa yhteinen pää-
määrä, joka auttaa ymmärtä-
mään työn merkityksen ja tukee 
vastuunottoa kaikilla organisaa-
tiotasoilla. Kulttuuri on elämän-
myönteinen ja ihmislähtöinen, ja 
hyvinvointi ymmärretään laajasti 
fyysisenä ja psyykkisenä jak-
samisena sekä kokemuksena 
osallisuudesta ja arvostuksesta. 
Kokeileva ja oppiva toimintatapa 
tukee kykyä tarttua mahdolli-
suuksiin sekä vahvistaa muutos-
kyvykkyyttä ja resilienssiä muut-
tuvassa toimintaympäristössä. 

Kulttuuria vahvistetaan osana 
johtamista, esihenkilötyötä ja 

yhteisiä toimintamalleja. Sen 
toimivuutta arvioidaan henkilös-
tökokemuksen, vuoropuhelun ja 
palautteen kautta, ja havaintoja 
hyödynnetään toiminnan kehittä-
misessä.

Yrityskulttuuri luo pohjan yhden-
vertaisuudelle, osallistavuudelle 
ja luottamukselle sekä sille, että 
vastuulliset toimintatavat ja hyvä 
hallinto toteutuvat käytännössä 
organisaation arjessa.

Eettiset periaatteet 
ja huolenaiheiden 
käsittely
Toimintaa ohjaavat eettiset pe-
riaatteet ja ihmisoikeuspolitiikka, 
jotka määrittelevät odotukset 
lainmukaisesta, yhdenvertaises-
ta  ja vastuullisesta toiminnasta. 
Periaatteet koskevat koko orga-
nisaatiota ja ohjaavat päätök-
sentekoa, johtamista ja päivit-
täistä toimintaa.

Seurella on käytössä sisäinen 
ilmoituskanava, jonka kautta 
työntekijät ja muut sidosryhmät 
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voivat luottamuksellisesti ja tar-
vittaessa anonyymisti ilmoittaa 
epäillyistä väärinkäytöksistä tai 
muista vakavista huolenaiheis-
ta. Ilmoittamiseen ja käsittelyyn 
liittyvien käytäntöjen tavoitteena 
on edistää avointa ja luotta-
muksellista toimintakulttuuria, 
ehkäistä väärinkäytöksiä sekä 
varmistaa, että mahdollisiin 
epäkohtiin puututaan ajoissa ja 
asianmukaisesti.

Vuonna 2025 huolenaiheiden 
käsittelyyn liittyvää toiminta-
mallia kehitettiin osana riskien-
hallinnan ja sisäisen valvonnan 
vahvistamista. Samassa yhtey-
dessä siirryttiin uuteen tekniseen 
palveluratkaisuun, joka tukee 
paremmin käytössä olevaa toi-
mintamallia. Muutoksen taustalla 
olivat prosessin selkeyttäminen, 
käsittelyn nopeuttaminen, kus-
tannustehokkuus sekä ilmoitus-
kanavan aiempaa tiiviimpi kyt-
kentä riskienhallintaan.

Ilmoituskanava toimii teknisesti 
ulkopuolisen palveluntarjoajan 
kautta, mutta ilmoitusten kä-
sittely tapahtuu ennalta mää-
ritellyn menettelyn mukaisesti 
organisaation sisällä. Käsittely 
on järjestetty siten, että se on 
riippumatonta, luottamuksellista 

ja asianmukaista, ja että mahdol-
liset eturistiriidat vältetään.

Muutoksen yhteydessä käytän-
töjä ja toimintaperiaatteita sel-
keytettiin ja niistä viestittiin hen-
kilöstölle aiempaa kattavammin, 
muun muassa osana koulutuksia. 
Tavoitteena on ollut madaltaa 
ilmoittamisen kynnystä ja vah-
vistaa kokemusta turvallisesta ja 
luottamuksellisesta ilmoittami-
sesta.

Raportointivuonna ilmoituskana-
van kautta ei ole tullut esiin vah-
vistettuja korruptio-, lahjonta- tai 
muita väärinkäytöstapauksia.

Lisätietoa eettisistä 
periaatteista, ihmisoikeuspoli-
tiikasta ja ilmoituskanavasta on 
saatavilla Seuren verkkosivuilla.

Yhteiskunnallinen kes­
kustelu
Seure osallistuu yhteiskunnalli-
seen keskusteluun toimialaansa 
liittyvistä teemoista. Huomisen 
hoitajat -kampanjan tavoitteena 
on lisätä ymmärrystä hoitoalan 
työn merkityksestä, henkilös-
tön saatavuuden haasteista 
sekä alan veto- ja pitovoiman 

vahvistamisen tarpeesta. Kam-
panjaa toteutetaan yhdessä 
muiden alan toimijoiden kanssa, 
ja sen painopiste on hoitoalan 
näkyvyyden ja arvostuksen 
lisäämisessä sekä julkiseen 
keskusteluun vaikuttamisessa 
hoitajien omien kokemusten 
kautta.

Vuonna 2025 kampanja palkittiin 
Finnish Comms Awards -kilpai-
lussa, mikä tunnustaa sen onnis-
tumista ja vaikuttavuutta yhteis-
kunnallisessa keskustelussa.



Raportointiperiaatteet

Tämä vastuullisuusraportti on 
laadittu vapaaehtoisesti EFRAGin 
julkaisemaa VSME-standardia 
(Voluntary Sustainability Re-
porting Standard for non-listed 
SMEs) soveltaen. Raportti kattaa 
koko Seure Henkilöstöpalvelut 
Oy:n toiminnan ja koskee rapor-
tointivuotta 2025.

Raportointi on suhteutettu toi-
minnan luonteeseen, kokoon ja 
käytettävissä olevaan tietoon. 
Kaikkia VSME-standardissa 
mainittuja tietoja ei ole raportoi-
tu, mikäli ne eivät ole toiminnan 
kannalta olennaisia tai jos tietoja 
ei ole ollut kohtuudella saatavilla.

Siltä osin kuin raportissa ei 
esitetä määrällisiä tavoitteita, 
yksityiskohtaisia mittareita tai 
erillisiä laskelmia, tämä heijastaa 
raportointikauden käytäntöjä 
sekä toiminnan luonteeseen 
nähden tarkoituksenmukaista 
raportointitasoa.

Raportti sisältää myös tietoja ja 
kuvauksia, joita VSME-standardi 
ei edellytä, mutta joita pidetään 
toiminnan, toimintakulttuurin ja 
vastuullisuustyön kokonaiskuvan 
kannalta merkityksellisinä. 

Raporttia ei ole varmennettu 
ulkopuolisen tahon toimesta.
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